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A kisebbség
védelmét felvette programnijéba Ra­
kovszky István, a remzetgyülés el­
nöke abban a beszédjében, melyet 
a nemzetgyűlésen székfoglalóként 
tartott. Szerinte a kisebbség a par­
lamentnek épp oly kiegészítő része, 
mint a többség és ellenzék nélkül 
nem is létezhet egészséges parla­
menti élet.

Rakovszky Istvánnak nagy oka 
volt ezt mondani, keserű fapaszte 
latok utján jutott hozzá ehhez a 
bölcs tapasztalathoz. Évtizedeken 
keresztül küzdött, mint ellenzéki 
politikus ezen emberi és politikai 
igazságért és bizony nagyon sok­
szor kellett neki és az ellenzék többi 
tagjának épp a saját elnyomatásuk 
és üldöztetésük árán megtanulni azt 
hogy porlamenti élet nem létezhet 
a kisebbség jogainak a tiszteletben 
tartása nélkül. Azokon az emléke­
zetes napokon, amikor néhai Tisza 
István a „vaskéz“ politikájával bele­
fojtotta a szót az ellenzékbe, ami­
kor rendőrök és katonák hurcolták 
ki a magyar képviselőket a parla­
mentből, sokszor hangzott fel a saj­
tóban vagy ott, ahol éppen lehetett 
a memento a többség számára a 
kisebbség jogainak tiszteletben tar­
táséra, politikai intelmeinek meg- 
szivlelésére. Sajnos, ez az intelem 
hiába való volt és a vesztett há 
ború megmutatta annak a politiká­
nak csúfos kudarcát, amelyik árkcn- 
bokron keresztül követte a bécsi ér 
dekeket, belevezetvén az országot 
egy olyan háborúba, amelynek a 
végét az ellenzék előre látta. Hiába 
volt a tiltakozás az ellen, hogy Ma 
gyarorszégot háborúba keverjék ide­
gen érdekekért, melyből még a győ 
zclem esetén sem lehetett volna a 
magyarságnak semmi haszna.

Most újabb válaszút előtt áll az 
ország. A nemzetgyűlésen többség 
ben van a keresztény nemzeti egye­
sülés pártja és a kisgazdapárt, de 
ennek a többségnek nem szabad 
egyszersmind azt jelentenie, hogy 
a kisebbség jogai ne érvényesül 
hessenek Ez azonban nemcsak azt 
jelenti, hogy a kisebbségben evő 
Dóitok szólásszabadsaga oiztosittas 
sék a parlamentben, da azt is, hogy 
amit mondanak a kisebbség ponti 
kusai meghallgatásra találjanak. 
Mert a többség még nem azt je­
lenti, hogy csak az az egyedid üd­
vös, okos és célravezető, amit a 
öbbség akar, sőt még azt se tel­

tétien jelenti, hogy amit a többség 
akar, egyszersmind fedi az ország 
polgárai többségének akaratát is. A 
megválasztás pillanatában a többség 
az előadott programot helyesnek és 
jónak találhatja, de a rohanó ese 
mények és a gyorsan változó kö 
rülmények más programmot és in­
tézkedést követelhetnek, amit ha a 
többség be nem lét idejében, úgy 
akkor az őt megválasztó polgárok 
érdekei ellen cselekszik.

Ma a munkásság, az iparos 
osztály, a kereskedők alig vannak 
képviselve a nemzetgyűlésen, de 
semmiesetre sincsenek olyanok ál­
tal képviselve, akik az ő érdekeiket 
meg tudnák védeni és értékelni tud­
nak azon nagyon fontos szerepet, 
melyet ezen osztályok az ország uj- 
játeremtésében betöltenek. A több­
ségnek kell tehát ezen nem képvi­
selt osztályok védelmére is sietni. 
De a többség csak akkor fog hiva­
tása magaslatára helyezkedni, ha 
elég ereje lesz ahhoz, hogy az ut­
cai szólamok, az utszéli politikusok 
és a reklemsajtó frázisain tultegye 
magát. A legelső feladata kiirtani a 
magyar közéletből azt a gyűlölködő 
hangot, melyet felelőtlen elemek a 
népgyüléseken, a fővárosi és vidéki 
sajtó egy részébe beíevittek. Utca­
gyerkőcök és amatőr politikusok, 
alkalmi újságírók a saját szaké 
lukra kitűnő heccnek tekinthetik e 
gyülölség szitását, osztályok, fajok 
és felekezetek között, de komoly 
politikusok felelősség tudatában mi- 
herabb rájönnek arra, hogy az em 
bereknek a gyűlölet szemüvegén 
keresztül való osztályozása csak az 
ország romlásához vezethet, nem 
pedig annak ujjáteremtésére és.meg­
erősítésére,

Újdonságok.
Rakovszky István 

a nemzetgyűlés elnöke.
A Nagyváradnak jelenik. A 

magyar nemzetgyűlés Rakovszky 
Istvánt az ismert politikust válasz­
totta meg a nemzetgyűlés elnöké­
nek. Rakovszky elnöki székfoglaló­
jában a szólás szabadság megvé- 
delmszéss mellett tett nyilatkozatot, 
melyben kijelentette, hogy szükség 
esetén kész az ellenzéket a többség 
«setleges túlkapásai ellen megvé­
deni. Ugvanis a kisebbség is a par­
lament kiegészítő része. Ellenzék 
nélkül egészséges parlamenti élet 
nem fejlődhetik ki és az ellenzék

csak ellenfél, de nem ellenség. Ra 
kovszky elnökön kívül megválasz­
tattak alelnökké Simonyi (Semadam) 
Sándor (kér. nem.) és Bottlik József 
(kisgazd.) Háznagy Lukovics Aladár 
(kisgazd.) Jegyzők Früchwirt Má­
tyás, Haller József és Kontra Ala­
dár (kér. nem.) Szabó Sándor és 
K. Pethes László (kisgazd.) és Bródy 
Ernő (demokr.)

Ugyanitt említjük meg, hogy 
Pallavichini György gróf kilépett a 
kisgazda partból azon indokolással, 
hogy nem lehet olyan pártnak a tagja, 
amelynek elnökségében nagyatádi 
Szabó István vesz részt, aki tudva­
lévőén 1919. március 21 ig a Ká­
rolyi illetve a Berinkey kormány 
tagja volt. Ezzel szemben a kis­
gazdapárt vezetősége hálátlanság­
gal vádolja Pallavichinit, akinek 
csak cégér kellett a kisgazdapárt­
ban, hogy mandátumhoz juthasson 
és az fáj aeki, hogy az elnökség­
ben egyszerű kisgazdák és nem 
grófog foglalnak helyet.

Ä békedelegáció nemzetközi
vízrendészeti bizottságot kir.
A magyar békedelegáció a vízjogi 

kérdésekben előterjesztett jegyzékében rész­
letesen utal arra a veszedelemre, msllyel a 
békeszerződés tervezetének megvalósulásé 
járna és amely végső veszedelembe so­
dorná a megmaradt Magyarországot Az 
ország tervezett feldarabolása úgymond 

í — azt eredményezné, hogy a felső folyá- 
■ sok birtokosainak az eddigi berendezések 

fentartása és a gyors hírszolgálat ntm 
állana különös érdekében. Az erdővéde­
lem, amelyre az Alföld érdekében von 
szükségünk, akkor nem lenne állami érdek 
és ennek következtében mindig kérdé­
sesebbé és veszedelmesebbé válik a hely­
zet, kivált ott, ahol a folyóknak torrentiális 
szakasza szerepel. A jegyzék ezekre való 
tekintettel ajánlja, mint egyedül célravezetőt, 
hogy a Duna bizottság jogkörének érintése 
nélkül, illetve a Duna bizottság 
jogkörébe utalt ügyek kiemelése meneti 
az egész v zrendszer ügyeinek intézésére 
egy nemzetközi bizottság létesittessék.

Támadások Wilson ellen. 
> Damián távirati ügynökség­

nek jelentik Párisból: Nagy meg­
ütközést keltett Parisban Wilson el­
nök újabb beavatkozása az Adriai 
kérdésbe, mely teljesen váratlanul 
érkezett éppen abban a pi tanaiban 
amikor a megegyezés a felek kö­
zött létre jöhetett volna. Wilson ab­
ban a pillanatban csapott bele Is­
mét az adriai ügyben, a midőn a 
három kormányfő Londonban már 
megegyezett Jugoszláviával. A fron • 
cia külügyminisztérium egyik nagy 
álléru tisztviselőjétől szerzett felvi­
lágosítás szciint Belgrádban haj-
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landóság mutatkozik arra, hogy az I — A rendőrség figyelmébe. (Bekül- I veszett és ügyüket a járásbíróságra vitték, 
adriai kérdésnek b londoni sverrfi- I delelt.) Kérjük a tek. Szerkesztőséget, hogy I Csépay jérásbiró Rittert 800 korona pénz- 
!£. ♦ ° I a rendőrség figyelme: hívja föl azokra a büntetésre Ítélte. A tárgyaláson Hussein

alkalmazásé/al véget vesse- I botrányos állapotokra, ami a Könyök I elpanaszolta, hogy ezelőtt 1000 koronát
nek Olymódon, hogy riumet ozer- I utcában, Mécs Balogh-utcában és Pintér I keresett naponta, amióta azonban konkur
biti kapja, Dalmáciát pedig Olasz- I utcában v nnak. Az utca telve van piszok I rcnse akadt csak 500 koronát keres és
ország. Wilson azonban ultimátu- I kai. döglött állatok hullájával és napról I ebből ;iem tud megélni

napra oda hordják az utcák szennyét. I _ Eltűnt leány. Bartucz Gizella fia- 
Helyes volna, ha a rendőrség utasítaná a I (aj Jfcany napokkal ezelőtt házi ruhájá 
a gyenmesíert, hegy a dögöket onnan I ban szülei lakásáról eltűnt s azóta oda 
iakariffassa el és azokat, akik az utcából 1 ..... ....
szemétlerakodó helyet csinálnak, példásan 
büntesse meg. Tisztelettel: több lakó.

— Talált erszény és pénz A rerd 
őrkapitányi hivatalh z a tegnapi napon 
egy erszény és kevesebb összegű pénz 
mint talált tárgy adatott be. Tulajdonosa

mot küldött a szövetségeseknek, 
amelyben tiltakoznak az adriai kér 
dés ilyetén megoldása ellen. A fran­
cia sajtó ezen közbelépése miatt 
igen erős hangon támadja Wilsont 
és annak a megoldásnak igyekszik 
erős propagandát csinálni, hogy 
Wilsont az amerikai szenátus al-i. 1 ., , .r . .. ...... , J> . I mim laia/t lergy adatott tie. n
kalmatlanná nyilvánítsa az elnöki I kellő igazolás után ott átveheti
állás betöltésére ée azonnal elmoz­
dítsák. Ezen terv azonban az ame­
rikai szenátusban nem találkozik 
rokonszenvvel, mert attól tartanak, 
hogy emiatt összeütközés támadhat 
a szenátus és a képviselőház között.

Ajándék Foch tábornagynak
Clemerceau londoni látogatása alkalmán
val Lloyd George felemlítette az engo
kormány azt a szándékát, hogy Foch tá­
bornagynak az angol nép nevében aján 
dékot ajánl föl Az angol miniszterelnök 
azt mondotta, hogy az angol kormánynak 
és egész Angliának nagy örömet szerezne 
he a francia kormány megengedné, hogy 
Foch tábornagynak, aki a szövetséges se­
regeket győzelemre vezette, százezer tont

— Országos vásár. Nagyváradon az 
országos vásár március hó 15. és 16 án 
lartatik meg.

— A magyar béke ügye. Az Oros­
házi Friss Újság írja: Az a kérdés, hegy 
a magyar békcdelegáció aláírja eredeti 
formájában a békeszerződést, már eldön­
tődnek tekintendő Apponyinak a bécsi 
újságok előtt lett nyilatkozatával: Nyílva 
nosan kijelentem, hogy a békeszerződés 
jelen alakjában elfogadhatatlan Magyar 
országra nézve. Ezt a nyilatkozatot mind 
•ma veszedelmek teljes tudatában teszem, 
amelyek a békeszerződés aláírásénak meg­
tagadása esetén fenyegetnek. Azonban 
szerencsére a dolgok még nem jutottak 
odáig, mivel felszóllitottak, hogy ellen­
javaslatokat tegyünk. Hogy mi történnék 
azonban, ha nem vennénk tekintetbe elsterling ajándékot adhassanak. Clemenceau í i i * I: _* - i I "........
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vissza nem lért. Aki tud róla valamit je 
lenlse a rendőrségen.

— Lopás. Magyar Mihály kárára ke­
rítés deszkák-1, fenyői dorongokat. Győri 
Imre kárára több r< ndbeli férfi ruhaneműt, 
cipőt, más házi c kket stb. Szép Gáspár 
káréra a házba való bemászás után 4 
ak-.ef« oszlopot. Czakó Antal Báfhori utcai 
házától a házban lévő minden féle Lel 
katrészt miníegy 50G0 korona értékben 
ismeretlen tettesek ellopták.

— Az amerikai bizottság Magyar- 
országról A mag<arországi viszonyok ta­
nulmányozására kiküldött amerikai misszió 
elutazott Budapestről, megérkezett Párisba, 
ahol jelentést fog tenni kiküldetésének ered 
ményeről. Bandholtz tábornok a misszió 
vezetője a Chikago Tribune tudósítója előtt 
jellemezte a magyar viszonyokat. Véle­
ménye szerint Magyarországtól kárpótlást 
kapni a győző hatalmaknak teljesen , le­
hetetlen, mert a gyárak gép nélkül van 
nak, nincs nyersanyag s általában olyan 
a helyzet, hogy az antant segítsége nélkül 
az ország a legnagyobb nyomornak és 
nélkülözésnek néz elébe.

győzelmes tábornokokat ilyen, módon 
kitüntetni. Lloyd George nem ragaszko 
dott tovább az ajánlathoz é-r közölte úgy 
az ajánlatot, mint a visszautasítást Foch

gyűlés számára van fentartva. Teleky Pál 
gróf, a második delegátus Apponyinál is 
kategorikusabban nyilatkozott, a következő- 
képen. Ami a békeszerződést illeti, a mai 
alakjában elfogadhatatlan Magyarországra

Egy középkorú, magános asszony ház­
vezetőnői állott keres, esetleg kö­

ti^bo"ma'maÍ/Ez‘azt ‘leív j stTtog]^ mÓdoKÍtanÍ> mi

zépkoru férfival közös háztartás céljából 
megismerkedne, kivel jó oitrionra talál. — 
Pár ezer korona hozománnyal rendelkezik- 
Címeket sürgősen a kiadóhivatalba kér. 744

nagyon meghalja őt és nagyon boldog 
volna, ha ezt az összeget a .francia ha­
dszervezetek között osztanék föl. (Indé 
pendance.)

Napihirek.
tájékoztató. Naptér: Kedd február'24' 

Rom. kath. ős protestáns Szökő nap. Gör - 
kath. János fej. meet. Nap kél 6 óra 54 p 
nyugszik 5 óra 34 perc. Első negyed 27-én 
11 ó 49 p. d. u. Kellemes tavaszias idő 
járás. —

— A dandárparancsnok látogatása 
a múzeumban, Tuhasi ezredes, dandár 
parancsnok és neie, Magda alezredes, 
ralruloiu kapitány, Nastu főhadnagy és „ 
vurta térparancsnok a 107-ik gyalogezred 
tisztikarával megtekintették a szentesi mú­
zeumot. Nagy érdeklődéssel r-ézték a 
gyűjteményeket s különösebben « nép 
rajzi osztályt. A gyűjtemények gazdagsága 
letett bár sajnos ez jelentékenyen meg 
fogyott — elismerésüket nyilvánították.
.. ~ Halálos csolnakázás a Kurcán
Mécs Balogh Mihály torsi tanyáján volt 
alkalmazva Nagy Soós Sándor ée Szabó 
Mátyás. Favágás céljából szombaton a 
fxurca másik partjára akartak átmenni egy 
rossz állapotban lévő csolnakon. Soós
CV?Letí’ ,mig Szabó n vizet mer,e a csői
nnkbói, hogy az el ne meriljön. A Kurca 
középen lehettek, midőn a csónak annyira 
megtelt vízzel, hogy felfordult. Soós úszás 
sa! próbált kimenekülni, mig Szabó a fel­
fordult csolnak hátára kapaszkodott fel és 
segítségért kiáltozott. Soós nem tudott par­
tot érni. elmerült a vizbe. Szabó kiáltozé 
Sára figyelmes lelt Bugyi Mihály, aki az 
innenső parton szántóit és Sipos Sándorral 
aki kocsival járt arra, gyorsan Szegi Mi 
há y tanyájába ha lattak, ahonnan csői
r*K°‘ i?T*kWe,,ék Szabót é* ki
halászták Soós hulláját is és beszállították 
a városba,

— Asszonyok az újszeged! hídon' 
Szegeden az élelmiszerekkel való ellátás 
nehézségei s az egyre fokozódó drágaság 
miatt igen négy az elkeseredés a közön­
ség, de különösen a szegényebb néposz- 
íály között. Az élelmezés nehézségei kü 
lönösen amiatt állottak elő, hogy azon 

I területek, ahonnan rendes körülmények 
I között Szeged élelmiszerrel eliéttalik, a 
I szerb megszállás miatt el van zárva Sze- 
j gedtől A forgalom az újszeged! hidon 
j keresztül szokott lebonyolittatni és ezt a 

hidat zárták el ismételten a szerbek és 
legutóbb február 3 ikára Ígérték a kid 
megnyitását. Ezen a napon jóval a ki 
tűzött idő előtt az asszonyok százai állót 
tak a hid előtt kosarakkal felszerelve, hogy 
élelmiszerért menjenek a hidon át. Midőn 
a megjelölt idő elteltével sem akarták 
őket a hidra bocséjtani, nem törődve e 
katonák szuronyaival, felrahaníak a hidra, 
csak nagy erőfeszítéssel és rábeszéléssel 
lehetett az . asszonyokat lecsillapítani és 
visszatéríteni. Másnap a tisztviselők ren 
deztek az élelmiszer hiány miatt tüntető 
1 .!y?.. as* az u,cékon és kétszáz tagú 
küldöttség ment fel Somogyi polgármester­
hez, hogy az élelmiszer Ínséget sürgősen 
szüntesse meg.

Akció Olaszországban a ma­
gyar gyermekek érdekében. Zürichi táv 
irat jelenti hagy a római, turini, milánói
f8,.a,8Äpolg0rme3‘erek akciót indi 
toltak 20,000 magyar gyermeknek Olasz 
országban velő elhelyezése érdekében. A 
gyerekeket főleg a tavaszi és nyári hóna- 
pókban a tengerparti vidékeken akarják 
elhelyezm. Az akció végrehajtását intéző 
bizottság néhány nap múlva Rómában 
megalakalt,

, I" -^*1 500 koronából nem tud meg 
élni. Budapestena Palcrmó kávéház előtt 
Hussein Ah már hoszu idő óta tisztítja 
a járókelők cipőit. Egy ideig tanitvá- 
ványa volt Ritter József katona, aki fel- 
szabadulása után, mellette foglalt helyet 
K konkurencia miatt n két ember öksz*'

,au-ojjdi újság

Gyakorlott ügyes varróleény felvétetik, 
jó fizetéssel. Tör, Tors Káimán-u 10 755

/ifi év körüli magános gyermek* 
szerető asszony, ki a ház­

tartás vezetésében teljes jártassággal bír, 
háromtagú családnál állandó alkalmazásra 
kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 756

Gyermekkocsi
»6 egy gyermekszék, mely egyúttal asztal 
is, eladó Cím a kiadóhivatalban. 746
JZpSV ügyes varróleény házhoz ajénl-

j kozik varrni. Cim megtudható a 
kittdohivatfllban. 715

JP>uskás Sándor szegvári lakosnak a
vásér elyi kövesül mentén 50 mázsa 

cukorrépáin van eladó. 713

J^^nsszirozáshoz értő középkorú nőt
keresek idősebb u-nőhöz naponta 

1 - olt1- ,°«“|ko*ásra. Cím megtudható
a kiadóhivatalban.

Szentesi Mezőgazdasági ipar is Keres-
kcdelmi Bank Részvénytársaság.

Hhdetmény
Értesitlük a t. betéteseinket, valamint 

? "i é: k^TfHef| h?«y 1 évi iaruár hó 
»mellük dŐd0 e8 8 betétkamallaba‘ lei-

Úgy ncsak magasabb kamatozásmel-
ett elfog-duns uj b^téteM és azokat — 
megahapodés szerint - kívánatra Llmon- 
das nélkül 13 barimkor vi-sznfizetjük.
Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Keres 

kedetim Bank Részvénytársaság

Lakást keresek
k6*yvHyemdr, Szentes IU2Ű

mely élhat egy vagy két .szobából, esetleg 
eJ?.e?z ™teat i» bérel lék azonnali vagy ké- 
sőkbi beköltözésre. Gim n kiadókivatálban

f


